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Сучасні соціально-економічні 

умови функціонування суспільних 
формацій передбачають активне 
використання обладнання, будівель і 
споруд, земельних ділянок, 
транспортних засобів, програмного й 
комп’ютерного забезпечення  тощо, 
без яких неможлива реалізація 
операційної діяльності більшості 
підприємств. З позицію 
підприємницької діяльності засоби 
праці, за допомогою яких відбувається 
перетворення предметів праці у 
готовий продукт, є необоротними 
активами. Необоротність активів 
підприємства у більшості випадків 
пояснюється багаторазовістю їх 
використання.  

Нині в законодавчих, 
нормативних за інструктивних 
документах відсутнє єдине визначення 
поняття «необоротні активи», що 
призводить на практиці до виникнення 
певних термінологічних колізій при 
визнанні активів необоротними. Так, 
зокрема відповідно до НП(С)БО 1 
«Загальні вимоги до фінансової 
звітності» –  «необоротні активи це всі 
активи, що не є оборотними». В Законі 
України «Про бухгалтерський облік та 
фінансову звітність» визначення цього 
важливого терміну відсутнє. В 
НП(С)БО 7 «Основні засоби» наведено 
визначення основних засобів, які є 

основною складовою необоротних 
активів. Відповідно до цього стандарту 
«основні засоби – матеріальні активи, 
які підприємство утримує з метою 
використання їх у процесі виробництва 
або постачання товарів, надання 
послуг, здавання в оренду іншим 
особам або для здійснення 
адміністративних і соціально-
культурних функцій, очікуваний строк 
корисного використання (експлуатації) 
яких більше одного року (або 
операційного циклу, якщо він довший 
за рік)». Наведене визначення 
основних засобів може бути основою 
для визначення терміну «необоротні 
активи». Це термінологічне 
позиціонування повинно бути 
лаконічним і може бути представлене в 
такій редакції: необоротні активи – 
активи, які підприємство утримує з 
метою використання їх у своїй 
господарській діяльності, очікуваний 
термін використання яких більше 
одного року (або операційного циклу, 
якщо він довший за рік) [10].  

 
Бухгалтерський облік 

необоротних активів регламентується 
національними нормативно-правовими 
документами: НП(С)БО 1 «Загальні 
вимоги до фінансової звітності», 
НП(С)БО 7 «Основні засоби», 
НП(С)БО 8 «Нематеріальні активи», 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?I21DBN=LINK&P21DBN=UJRN&Z21ID=&S21REF=10&S21CNR=20&S21STN=1&S21FMT=ASP_meta&C21COM=S&2_S21P03=FILA=&2_S21STR=efek_2018_1_25
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НП(С)БО 27 «Необоротні активи, 
утримувані для продажу, та припинена 
діяльність», НП(С)БО 28 «Зменшення 
корисності активів», НП(С)БО 32 
«Інвестиційна нерухомість»; а також 
міжнародними стандартами: М(С)БО 
16 «Основні засоби», МСБО 38 
«Нематеріальні активи», МСБО 34 
«Проміжна фінансова звітність», 
МСФЗ 1 «Перше застосування 
Міжнародних стандартів фінансової 
звітності» та іншими [10]. Національні 
та міжнародні регламенти 
максимально синхронізовані у частині 
формування облікової інформації про 
необоротні активи. Незначні 

відмінності стосуються окремих 
аспектів обліку необоротних активів і 
не впливають на загальний стан 
гармонізації вітчизняної системи 
бухгалтерського обліку із цими 
стандартами. 

 
На основі узагальнення наукових 

напрацювань вчених, відповідних 
національних та міжнародних 
нормативно-правових документів у 
сфері бухгалтерського обліку 
необоротних активів пропонуємо 
виокремити такі ключові їх характерні 
риси як особливого облікового об’єкту 
(табл 1). 

Таблиця 1 

Специфічні характерні риси необробних активів як об’єктів обліку 
№ 

з/п 

Характеристика необоротних 

активів 
Специфіка бухгалтерського обліку 

1. Тривалість використання 
Необоротні активи експлуатуються понад один рік чи операційний цикл 

(оборот). 

2. Знос 

Необоротні активи піддаються фізичному та моральному зносу 

з поступовим перенесенням їх вартості на витрати через 

механізм нарахування амортизації. 

3.  Капітальність інвестицій 

Отримання та доведення необоротних активів до стану 

придатного до використання передбачає попереднє 

акумулювання пов’язаних з ними капітальних витрат. 

4.  Переоцінка  

Унаслідок тривалого використання вартість необоротних 

активів може значно змінюватися, що потребує їх дооцінки чи 

уцінки.  

5. 
Зменшення, відновлення  

корисності 

Необхідне періодичне проведення перевірки корисності 

необоротних активі на предмет виявлення її зменшення чи 

відновлення корисності для підприємства та визначення 

залишкової вартості. 

6.  Ліквідаційна вартість 

Після завершення експлуатації необоротних активів 

залишається певна користь від них для підприємства у формі 

ліквідаційної вартості. 

7.  
Варіативні методи оцінки 

та нарахування амортизації 

На підприємстві можна використовувати різні методи оцінки та 

нарахування амортизації необоротних активів, попередньо 

зазначивши їх в наказі про облікову політику. 

8. 
Особливі первинні 

документи 

Документування руху необоротних активів пов’язане з 

використанням специфічних первинних документів, які  не 

придатні для обліку інших об’єктів. 

9. 
Мінімізація кількості 

інвентаризацій 

Можливе збільшення часового лагу між процедурами 

інвентаризаційної перевірки необоротних активів. 

10. 
Значна видова 

варіативність 

Необоротні активи складаються з різноманітних активів, які 

відрізняються за своїми споживними якостями, що передбачає 

їх групування і відокремлений облік. 

Джерело: систематизовано автором 
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Як видно із наведеної таблиці, 

характерні риси необоротних активів, 

суттєвим чином, впливають на 

методику та організацію їх обліку. 
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